

打,令人震驚,各界譴責。香港記協也發表聲明, 對內地傳媒記者拍攝示威者時受阻表示遺憾,並譴 責暴力對待記者的行為;同時又呼籲內地記者在港 採訪大型示威活動時,清楚展示其記者證件,以方 便辨認,市民亦可行使其權利決定是否接受有關機 構之採訪及拍攝。有資深行家看完記協聲明後對自 明説:「記協細細聲譴責暴力,大大聲質疑內地 記者『無清楚展示其記者證件』,言下之意錯在記 者而非暴徒,這明顯是轉移視線,為暴徒開脱罪

記協細細聲譴責暴力 大大聲質疑內地記者

付國豪於危機之中,「目前不論是本港或內地的公 正傳媒,只要客觀真實地報道反修例暴力行動,都 被暴徒視為眼中釘、肉中刺。付國豪都説,被圍毆 時不表明記者身份,是為了『自保』,若出示《環 球時報》記者證,還不被暴徒打死?大公、文匯記 者都經常被打,採訪被干擾啦,記協是無常識,還

行家表示,記者採訪需要出示證件,一是在執法 者的要求下出示,二是應被訪者或採訪場地要求而 出示,但從來未試過遭激進示威者強制要求出示證

件,更不要説知道是記者後,還要禁錮、圍毆, 「這班暴徒當自己是執法者,仗着人多勢眾,為所 欲為,無法無天,記協為何不譴責他們危害新聞自 行家首先指,記協 由,不直斥這些示威者是打壓新聞自由的暴徒,還 暗批內地記者『無清楚展示記者證

行家又舉例,本月4日晚,一名大公文匯傳媒集 團記者在銅鑼灣暴亂現場正常採訪期間,遭一群暴 徒圍毆受傷浴血。大公文匯傳媒集團發出嚴正聲 明,強烈譴責暴力行為,並要求警方嚴肅追究。不 過,記協卻噤若寒蟬,未發出任何譴責暴力聲明。

行家説:「類似的例子很多,TVB作為香港最大 的電視台,每次游行、暴力示威都做現場直播,暴徒 暴力衝擊警員和市民的畫面,第一時間如實展現在公 媒』、『CCTVB』,更發起抵制TVB廣告商的活 動,導致發生『寶礦力抽廣告』風波。奇怪的是,面 對有企業以抽廣告赤裸裸干預新聞自由,這麼嚴重的 問題,一向以維護新聞自由自居的記協,竟然好似失 了蹤,沒有一個字譴責。」

與警察之間,黑衣暴徒利用記者做掩護,二者配合 默契,妨礙警方執法。記協就經常發出所謂譴責聲 明,嚴厲譴責警方干預新聞採訪,卻不質疑這些所 謂記者是在進行採訪還是掩護暴徒,甚至本身就是 喬裝打扮的暴徒。

行家認為:「記協其實同縱暴派一樣,只問立

有新聞自由,記協雙



暴力遠超底線 警必追究到底

譴責暴徒罔顧他人性命 強調機場生事可囚終身

香港文匯報訊(記者 杜思文)一名內地遊客和一名《環球時報》記者在機 場遭到暴徒圍毆、折磨、非法禁錮、動用私刑,暴徒更阻止急救人員施救、 攻擊前來救援的警察。警方在昨日的例行記者會上強調,暴徒的行為已遠遠 超越和平示威底線,警方一定會將涉事暴徒追究到底,並重申所有合法來港 的人士都會得到應有保護,而在機場生事最高判處終身監禁。據了解,警方 現循非法禁錮和襲擊方向調查事件,已交由新界南總區重案組跟進。

苎女務處助理處長(行動)麥展豪昨日表 客、任意打人、濫用私刑、阻撓救援,這不 是所謂的和平集會,而是極端暴力的行為。 他嚴厲譴責有關行為,批評暴徒為了所謂 「理念」,竟然可以罔顧他人性命,警方將 全力緝拿犯事分子,將他們繩之以法。

他並代表警方向事件中受傷的市民表示慰 問,並希望傷者早日康復。

他強調,任何合法來港的旅客,都得到應 有、適當的保護,不會因為背景不同而區別 對待,警方也會繼續努力,讓香港擁有安全

阻救護解救傷者幾句鐘

就警方昨日何時到場救人的問題,麥展豪 表示,警察首次試圖進入機場提供救援時, 並沒有穿戴防暴裝備,同時通過各種方式表 明進入機場的目的不是清場 , 而是救人。不 過,警察還未進入客運大樓,就遭到暴徒衝 擊,投擲雜物,指罵、阻礙前進。由救護車 到場到成功解救傷者,已經阻撓了幾個小 時。警察在撤離時,暴徒更不斷用硬物損毀 警車。

警察公共關係科總警司謝振中則指,當時 機場情況混亂,警方一直都與機管局、機場 保安公司有緊密聯繫,在行動之前收到機管

局要求協助的通知,與機管局預先確定行動 目標,即安全帶受傷遊客離開機場,而不是 拘捕。第二次營救時,警察還未行動,救護 人員就可以將傷者帶走。

他表示,警方前晚11時許在試圖營救被困 者時,以涉嫌非法集結拘捕了5名17至28歲 的男子,2名涉襲警和藏有攻擊性武器,警 根據香港法例第494章《航空保安條例》第 十五條寫明,導致人員受傷,危害機場內人 員安全,最高判處終身監禁。

他指出,不只是「推人」,就算只是舉起 雙手,並用身體阻擋其他人離開、刻意限制 他人自由出入,都會犯法,包括最高刑罰監 蕩罪;最高刑罰監禁1年的普通襲擊。

據了解,警方現循非法禁錮和襲擊方向調 查事件,已交由新界南總區重案組跟進。

同時,警方提醒市民,機管局已經取得法 庭的臨時禁制令,禁止有人非法地故意阻 礙、干擾機場正常使用,任何人違反法庭發 出的禁制令,將構成藐視法庭罪,有需要 時,警方會配合機管局實行禁制令。

謝振中呼籲市民不要違反已經頒佈的禁制 令,並與所有暴力行為劃清界限。警方會繼 續堅定不移地,用最大努力保護市民的生命



■昨晚,口罩黨持續用鐳射槍照射深水埗警署,又燒紙錢咒罵警員落地獄。

香港文匯報記者 攝

口罩黨又玩「燒衣」,昨晚8時許非法集 結在深水埗警署對開,向警署撒溪錢,又 用鐳射槍照射警署和警員。防暴警數次出 動驅散及施放催淚煙,口罩黨逃入西九龍 中心匿藏,與商場外的防暴警對峙,其後 防暴警在荔枝角道佈防線推進清場,至深 夜逐漸驅散口罩黨。

昨晚8時半起,近百名口罩黨向深水埗 警署撒溪錢,又聚集在西九龍中心天橋, 向警署照射鐳射光,警方舉紅旗警告後衝 出警署,沿欽州街衝上天橋,口罩黨迅即 避入西九龍中心商場內,商舖爭相拉閘關 門。警方與口罩黨相隔大門對峙至9時許 撤回警署,並用揚聲器屢次預警指警方將

採取驅散行動。口罩黨後來又走出欽州街 近警署叫囂挑釁,並持續用鐳射槍照射警 署,又燒紙錢咒罵警員落地獄。

至晚上10時,警方於警署內舉黑旗警 告,隨後再發射催淚彈,警員並走出警署 到荔枝角道佈防線,然後推進清場,轉入 欽州街向前推進,在鴨寮街交界再度施放 催淚彈,口罩黨一直後撤,至深夜已逃剩

另一方面,二十多名口罩黨昨午4時, 聚集在立法會議員何君堯位於屯門美樂花 園的辦事處外,鋪設祭品及化寶爐,燒香 及撒紙錢。辦事處職員見狀拉下鐵閘,但 口罩黨仍在鐵閘外貼上寫有侮辱字句的紙 條。其間,一名男街坊批評口罩黨影響附 近的幼稚園及居民,並稱已經報警求助 又用水熄滅化寶爐的火種,雙方一度舌戰

天水圍警署外「燒衣」5人被捕

另昨晚約9時,多名口罩黨到達天水圍 警署外「燒衣」,並且不斷向警署撒溪錢 作出挑釁,警方一度向人群舉旗警告盡快 離去,但人群未有理會警告。直至深夜11 時許,大批防暴警由警署衝出採驅散行 動,人群見狀隨即四散亂竄。

現場所見,最少有5名男女被防暴警制 服拘捕押走;直至今日午夜近零時,防暴 警始逐漸退回警署戒備,惟仍有大批市民 在警署外聚集。

8月13日晚,暴徒在機場非法禁錮、 濫用私刑、虐待內地男子近5小時致昏 迷,警方到場施援反遭暴徒圍攻,其中 一名防暴警員在制服一名疑為暴徒的女 子時,遭其他暴徒圍攻及「搶犯」,一 名戴眼鏡肥胖男子更搶去其警棍狂扑向 男警的頭部。男警被迫到玻璃幕邊無路 可退、人身安全受到極大威脅,不得不 拔出佩槍指向暴徒,始負傷脱險,但有 關的女子則逃脱。警務處助理處長 (行 動)麥展豪昨日強調,該名男警拔槍絕 對正確,且表現英勇,果斷及克制。

棍

頭

理

綜合媒體拍攝的多個視頻可見,當防 暴警離開時,眾暴徒擲物更追上前襲擊 及扑警車。防暴警追捕暴徒,在一號客 運大樓大門附近,制服一名涉嫌襲警女 暴徒,即被大批暴徒攻擊,被逼至牆 角,有人搶走其胡椒噴劑。

其間,一名戴口罩、眼鏡的肥胖暴 徒,一手扠住警員頸部,一手搶去警員 警棍,更連續猛擊警員頭部。

其他暴徒亦棒如雨下,瘋狂攻擊該名 警員,有人企圖將警員拉倒毆打。危急 關頭,該男警隨即拔槍示警,有人大 叫:「真槍啊!」暴徒才開始後撤。這 時多名防暴警反衝回現場援救同袍。

拔槍警員這時不支倒地,但迅即掙扎 站起,並立即將手槍插回槍套。這時, 警員明顯頭部重創,站立不穩,需要其 餘警員扶持下才撤離現場。

麥展豪:有人刪短片段誣警

麥展豪昨日在記者會上形容,圍攻該 名警員的暴徒「完全瘋狂」,並強調該





▲四眼口罩男搶去警棍狂扑警員。遇襲 警員拔出佩槍才令暴徒後退。 視頻截圖

警員當時生命受威脅,拔槍是絕對正 確、完全合理合法的做法,又讚揚該警 員表現英勇,果斷及克制。

他續指,有人將該名警員拔槍的片段 「斬頭斬尾」,聲稱該名警員「瞄準示 威者的頭部、企圖殺人」,是完全歪曲 事實,本末倒置。

被問及當晚到場增援的警員制服上無 編號,機場警區署理指揮官劉榮基解 釋,該批警員是機場特警。他們當時正 在訓練,故身穿的為訓練用工作服,而 在當時情況緊急下,他們來不及更換有 辨識的制服,並確認當晚身穿警員制服 執勤者均為香港警察。

■香港文匯報記者 蕭景源

涉掟煙花襲黑衣

3男元朗落網



■當日一私家車駛經警署時沿途向警署外人群及外牆射出煙 花。

圍天水圍警署逼警方放人, 警署方向發射多枚煙花彈, 不及被燒傷,造成6人受 放煙花爆竹,其後逃去。 傷。元朗警區重案組經調查

男子,並通宵扣留調查。 3名被捕本地男子,分別 歲)和姓郭(26歲),涉嫌 「非法燃放煙花爆竹」及 「行使虛假文書」。

方天水圍分區人員處理天秀 3名疑犯。

香港文匯報訊(記者 蕭景 路一宗刑事毀壞及普通襲擊 源)「7·30」黑衣口罩黨包 案,並拘捕3名男子,其間 一批人非法集結包圍警署, 其間有人飛車駛過警署,向 要求警方釋放被捕者。翌日 凌晨約2時45分,警方接獲 連番巨響和閃光後,煙花彈 多人報案,指一輛私家車駛 射入警署外人群,多人走避 經警署,並向聚集的人群施

事件中,有6名男子受 後,昨日在元朗區拘捕3名 傷,其中5人清醒被送往天 水圍醫院治理,另一人拒絕 送院。警方相信涉案私家車 姓邱(27歲)、姓陳(34 套用假牌,案件列襲擊致造 成實際身體傷害、行使虛假 文書、車內盜竊、非法燃放 煙花爆竹,交由元朗警區重 案發於7月30日晚上,警 案組跟進調查,至昨日拘捕